
Of those who pay rent, 
what percentage of your 
income do you pay on 
rent?

A sample of 33 members 
who pay rent.

What percentage of income do you pay on rent?
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To what extent do 
you think the 
housing crisis is an 
issue?

A sample of 50 
members.
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With 1 being not serious and 5 being serious, how 
serious of an issue is the housing crisis in the UK?
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Do you feel that housing 
policy during the last 12 
years of the Government 
has had young people in 
mind? 
A sample of 50 members.

Do you feel that housing policy during the last 12 years 
of the Government has had young people in mind? 
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What is the best housing policy of the last 5 years?

A sample of 50 members.

*Other responses included: Government housebuilding quotas, Jenrick planning reforms 
(2019), street votes, lifetime ISAs, mortgage relief.

Response Number of Respondents 

Could not name / there is no policy 21 (42%)

Help to buy / right to buy 8 (16%)

Stamp duty relief 3 (6%)

Other: Including street votes, ISAs, 
mortgage relief etc*. 

18 (34%) 



What is the worst housing policy of the last 5 years?

A sample of 50 members.

*Other responses included: Government housebuilding quotas, abandonment of government 
planning laws and social housing policy

Response Number of Respondents 

Lack of building / planning regulations 8 (16%)

Continuation of greenbelt policies 7 (14%)

Demand side subsidy I.e. help to 
buy/stamp duty relief etc.

10 (20%)

No ‘worst’ policy 10 (20%) 

Other: including social housing policy and 
housing targets.*

15 (30%)



Which do you think is most important when it comes to house building? (Select all that 
apply)

A sample of 50 members.

*Percentage figures are a reflection of the number of respondents who included this response 
amongst others, not a reflection of respondents who chose this as their only response. 

Response Number of Respondents*

The way that we build 26 (52%)

Methods of constructions 5 (20%)

Protecting the greenbelt 7 (14%)

Reforming the private rental sector 7 (14%) 

Property taxes and mortgages 19 (38%)

Planning laws 31 (62%)



Qualitative answers: What do you think is the best solution to solve the Housing Crisis? 

1. ‘Reduce planning laws and planning requirements, allow building in the Green Belt.’ 
2. ‘Cutting stamp duty, radically changing our approach to planning permission and pledging to 

build 'smart homes' instead of brick houses for state housing.’
3. ‘Planning reforms similar to union action; in order to prevent housing you should be 

required to reach a fixed % of opposition to the housing within the local area i.e. 
50% against, the development doesn't go ahead.’

4. ‘Build beautiful homes.’
5. ‘Build more on green belt, reduce immigration substantially.’ 
6. ‘Price caps, rental reforms. More specialist lending from banks / lenders.’
7. Build more houses, especially council housing.  Build higher in cities and on land 

close to things like train stations and shops.  Introduce time limits on vacant land in 
prime locations to compel development.’

8. ‘New towns e.g. Poundbury/Chapelton.’
9. ‘Do everything Create Streets say. Regulations, rather than permissions based 

system, declassifying Green belt near stations.’
10.‘Limit immigration and build more houses.’



Do you think MPs 
are aware of how 
the housing crisis 
impacts young 
people?

A sample of 50 
members.
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you think MPs are of how the housing crisis affects young people?
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Which LE22 candidate do you 
think had the best housing 
policies?

A sample of 50 members.

Which LE22 candidate do you think had the best housing policies?

Liz Truss Rishi Sunak Neither Unsure
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Which Party do you think has 
the best housing policies?

A sample of 50 members.
Which Party do you think has the best housing policies?

Conservative Labour Liberal Democrats SNP DUP Green Plaid Cymru
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